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Α ντί να 
πούμε και
ευχαριστώ
στη ΔΕΗ...

Κάτι πολύ ενδιαφέρον περιλαμβάνει η 
ανακοίνωση που έβγαλε την 
περασμένη εβδομάδα ο Σύλλογος 
Διπλωματούχων Μηχανικών της 

■λ ΔΕΗ.
Πού πήγαν - λέει η ανακοίνωση - τα 
40 δισ. δραχμές που εισπράχθηκαν 
επιπλέον το 1985 από τους 
καταναλωτές καθώς και τα 10 δισ. 
δραχμές που αφαιρέθηκαν με την 
περικοπή της ΑΤΑ από τους 
εργαζόμενους; Επίσης, ποια στοιχεία 
δαπανών αλλάζουν από το Δεκέμβριο 
του 1986 ώστε να δικαιολογούν τη 
νέα αύξηση;

Τώρα, βέβαια, μηχανικοί είναι οι 
άνθρωποι, δεν είναι υποχρεωμένοι να 
παίζουν στα δάχτυλα την ιερογλυφική 
«γλώσσα» της διεθνο - νομισματο - 
ταμειακής σχολής οικονομικής 
σκέψης, σύμφωνα με την οποία: αφού, 
ούτε παραγωγικοί είστε ούτε 
επενδύετε (εσείς, ή οποιοσδήποτε 
άλλος), τότε ανάκαμψη γίνεται μόνο 
αν σας πάρουμε και την τελευταία 
δραχμή απ’ την τσέπη.
Μέσω της φορολογίας και της 
τιμολογιακής πολιτικής των 
κρατικοιιηυοπωλιακών επιχειρήσεων

Πώς γίνεται ο κοινωνικός έλεγχος στη ΔΕΗ
ΤΟ... χάος βρίσκεται «προ Ί|ίον πυλών» 

της... ΔΕΗ.
Αυτό τουλάχιστο, υποστηρίζουν εννέα 

από τα 27 μέλη της Αντιπροσωπευτικής 
Συνέλευσης Κοινωνικού Ελέγχου της επι
χείρησης.

Στο σχέδιο - απόφαση, που επρόκειτο να 
προτείνουν να ψηφιστεί στην αναβληθείσα 
έκτακτη συνέλευση της ΑΣΚΕ την περασμέ
νη Πέμπτη, «οι εννέα» αναφέρουν:

«Επιπλέον το μη σύννομο των παραπάνω 
αποφάσεων (δηλαδή της αύξησης των τιμο
λογίων του ηλεκτρικού ρεύματος) είναι δυ
νατό να δημιουργήσει χαώδη κατάσταση 
στη ΔΕΗ, αφού δίνει τη δυνατότητα στους 
καταναλωτές να προσφύγουν στα δικαστή
ρια και να απαιτήσουν να μη γίνει εφαρμογή 
τους».

Αυτή είναι η μία πλευρά του... πολέμου 
που ξέσπασε για τις αυξήσεις των τιμών του 
ρεύματος από τις 15 Αυγούστου, και που 
έβγαλε στον... αφρό την ΑΣΚΕ.

Το νέο όργανο που γεννήθηκε μαζί με την 
κοινωνικοποίηση των επιχειρήσεων του δη
μοσίου.

Η... γονιμοποίηση έγινε με το νόμο 
1365/83 και, ΑΣΚΕ/ΔΕΗ... αναδύθηκε μέσα 
από τα κείμενα του προεδρικού διατάγματος

Το τέκνο αυτό της... κοινωνικοποίησης, 
πριν ακόμα σταθεί στα... πόδια του (έχει 
μόνο 10 μηνών ζωή), βρέθηκε στο επίκεντρο 
ενός κυκεώνα αντεγκλήσεων, κατηγοριών 
και διενέξεων.

Κι ήταν ακριβώς η παρουσία του, που 
έκανε κάποιους να μιλήσουν για παράνομες 
αυξήσεις και να επισείσουν την απειλή των 
δικαστηρίων.

Ομως, τι εστί ΑΣΚΕ και ποια είναι τα... 
εφόδια για τη... ζωή που της έδωσαν οι... 
γονείς της;

Η Αντιπροσωπευτική Συνέλευση Κοινω
νικού Ελέγχου της ΔΕΗ έχει 27 μέλη.

Τα εννέα εκπροσωπούν το κράτος, τα

άλλα εννέα τους εργαζόμενους στη ΔΕΗ και 
τα υπόλοιπα τους κοινωνικούς φορείς.

Σύμφωνα με το άρθρο 2 του προεδρικού 
διατάγματος 57/85 η ΑΣΚΕ/ΔΕΗ:
•  Συμμετέχει στη διαμόρφωση του Προ
γράμματος Οικονομικής και Κοινωνικής Α
νάπτυξης (ΠΟΚΑ)—στον τομέα της ενέρ
γειας.

Προγραμματισμός
•  Αποφασίζει για τον προγραμματισμό της 
επιχείρησης στον τομέα των επενδύσεων, 
της χρηματοδότησης, των τιμολογίων, των 
προμηθειών και του εργατικού δυναμικού 
στα πλαίσια του Π.Ο.Κ.Α.
•  Γνωμοδοτεί στην κυβέρνηση για τον ετή
σιο προϋπολογισμό της επιχείρησης.
•  Εγκρίνει τον ισολογισμό, την έκθεση πε
πραγμένων και τον κοινωνικό ισολογισμό.
•  Ελέγχει την πορεία υλοποίησης του εγκε
κριμένου προγράμματος.

•  Εισηγείται την ανάκληση μελών της και 
μελών του διοικητικού συμβουλίου της 
ΔΕΗ.
•  Γνωμοδοτεί στην κυβέρνηση, μετά από 
πρόταση του διοικητικού συβουλίου για την 
αύξηση ή μείωση του εταιρικού κεφαλαίου 
καθώς και την ίδρυση θυγατρικών επιχειρή
σεων.
•  Διατυπώει τη γνώμη της για τα εργασια
κά θέματα, τα θέματα κανονισμού και όσα 
θέματα της παραπέμπει το διοικητικό συμ
βούλιο της ΔΕΗ.

Βαρύ φαίνεται το φορτίο που έβαλαν 
στους ώμους της. Και για να περπατήσει 
το... νήπιο, χρειάζεται, τουλάχιστο στην αρ- 

ή, βοήθεια και στήριξη μέχρι να βρει το 
ρόμο του.
Διαφορετικά μπορεί το... μπουσούλημα να 

του μείνει κουσούρι μόνιμο.
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κοινής ωφέλειας. Αλλωστε, τι να τις 
κάνετε τις πληθωρισμένες δραχμές; 
Να τις κυκλοφορείτε, ίσα-ίσα για να 
εντείνονται οι πληθωριστικές πιέσεις; 
Να, λοιπόν, πού πήγαν τα 50 δισ. 
δραχμές: απλό ύστατα, αποσύρθηκαν 
απ’ την κυκλοφορία μέσω ΔΕΗ και 
είναι οικονομικούς αδιάφορη η 
κατάληξή τους.

ΕΝΤΟΝΗ άνησυχία έχει δημιουργήσει στους βιομηχάνους οίνων, 
ή καθυστέρηση έκδόσεως άπό τήν Τράπεζα τής 'Ελλάδος 

άποφάσεως μέ τήν όποια θά δίνονται όδηχίες στις μεσολαβούσες 
Τράπεζες χιά τή χρηματοδότηση τοϋ κλάδου χιά τήν άχορά 
σταιρυλιών.

"Ηδη όπως έπισημαίνεται άπό 
έκπροσόιπους τοϋ κλάδου σ’ όρι- 
σμένες περιοχές τής χωράς έχει 
αρχίσει ή συγκομιδή σταφυλιών, 
πράγμα πού σημαίνει δτι οί 
οίνοβιομηχανίες πρέπει νά προμη
θευτούν τό προϊόν γιά τήν παρα
γωγή οίνων.

Τό πρόβλημα όμως πού δη- 
μιουργεΐται είναι στή χρηματοδό
τηση καί αύτό γιατί οί μεσολαβού
σες Τράπεζες δέν χρηματοδοτούν 
τις ένδιαφερόμενες επιχειρήσεις

πριν έκδοθεΐ άπόφαση τής Κεν
τρικής Τράπεζας.

Σύμφωνα μέ τις ίδιες πληρο
φορίες ορισμένοι έπιχειρηματίες 
τοϋ κλάδου κατέφυγαν στις έμπο 
ρικές Τράπεζες γιά χρηματοδότη
ση άλλά ή προσπάθεια αύτή δέν 
άπέδωσε, άφοΰ οί Τράπεζες ζητού
σαν έξόφληση πρώτα παλαιοτέρων 
δανείων τά όποια δέν είχαν κατα 
στεί ληξιπρόθεσμα, καί μετά θά 
δανειοδοτούσαν αυτές τις έπιχειρή 
σεις.

Ή  άντιμετιόπιση αύτή των Τρα

πεζών πού έντάσσεται στό γενικό
τερο πλαίσιο τής πιστωτικής πολι
τικής, όπως υποστηρίζεται άπό 
έκπροσώπους τού κλάδου, θά έχει 
ώς άποτέλεσμα νά περιορισθοΰν 
αισθητά οί δυνατότητες άγορας 
σταφυλιών.

Έ να  άλλο θέμα πού έπίσης 
απασχολεί τόν κλάδο είναι αύτό, 
τής ύποχρεώσεως τών έπιχειρή- 
σεων πού χρηματοδοτούνται μέ 
άπόφαση τής Τραπέζης Ελλάδος 
ν’ προμηθεύονται σταφύλια μόνο 
άπό τούς συνεταιρισμούς. Αίτημα 
τού κλάδου είναι ν’ άπελευθερω- 
θοΰν οί χρηματοδοτήσεις ώστε οί 
ένδιαφερόμενες έπιχειρήσεις νά 
προμηθεύονται σταφύλια καί άπό 
ιδιώτες.


